

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 12-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000. Funcțio-
narii, muncitorii și pena, sindicaliști lei
6500. Întreprinderi pe un an lei 200000.

Tratatetele de pace vor fi sem- nate săptămâna viitoare

— S'a admis clauza liberei navigații și a comerțului pe Dunăre —
România va plăti $\frac{2}{3}$ din valoarea pagubelor suferite de
cetățenii națiunilor unite —

NEW-YORK, 7. — Posturile de radio anunță, că lucrările mi-
nistrilor de externe cu privire la încheierea tratatelor de pace
sunt aproape terminate și la New-York se crede că IN CURSUL
SAPTĂMÂNII VIITOARE TRATATELE DE PACE CU ROMANIA, BUL-
GARIA, ITALIA, UNGARIA ȘI FINLANDA VOR PUTEA FI SEM-
NATE.

Cursul extrem de favorabil pe care l-au luat discuțiile a-
supra tratatelor se datorește în special marilor concesiuni pe
care d. Molotov le-a făcut în ultimele discuții cu privire la
problemele tratatului de pace cu România, care rămăseseră ne-
soluționate.

Astfel prima clauză asupra căreia d. Molotov a făcut im-
portantul concesiilor este aceea a Dunării. Această clauză a fost
admisă în sensul că navigația și comerțul pe Dunăre sunt libere
pentru toate națiunile lumii. În schimb statele riverane vor pu-
tea păstra tariful preferențiale în unele porturi domestice.

La 6 luni după încheierea și semnarea tratatelor de pace se
va convoca o conferință internațională a Dunării, care să stabi-
lească regimul navigației pe acest fluviu. La această conferință
vor participa Uniunea Sovietică, Anglia, Statele-Unite, Franța,
România, Cehoslovacia, Jugoslavia, Bulgaria, Ungaria și Ucraina.

NEW-YORK, 7. — Postul de radio New-York anunță: Comentarii posturilor de radio americane vor-
bind despre ultimele progrese realizate în lucrările consiliului ministrilor de externe, le califică drept O VICTO-
RIE PENTRU OMENIRE și spun că SITUAȚIA POLITICĂ INTERNAȚIONALĂ ÎNDEPLINEȘTE ACUM UN
AMPLU SENTIMENT DE OPTIMISM PE TERENUL PAȘII. Același optimism, spun comentarii americani, e în
dreptățit și în ce privește dezarmarea.

În continuare, comentarii arată că deși nici una din marile puteri nu a obținut ceea ce dorește, foștii rezul-
tate obținute prin aranjamentele de compromis acceptate, SUNT EXCELENTE.

Urmează acum — spun aceiași comentarii — importanța muncii a redacțiilor, semnării și ratificării tratate-
lor, pentru ca și în mod tehnic să înceapă era de pace dorită atât de mult de lumea întreagă.

O telegramă difuzată de postul de radio București anunță că d. James Byrnes, ministru de externe al Sta-
țelor Unite, vorbind despre ultimele rezultate obținute de consiliul ministrilor de externe, a declarat că aceste
constituie un nou progres și s-a exprimat deplina satisfacție pentru aceste rezultate.

Măine seară

Președintele Truman se adresează direct minerilor pentru a relua lucrul

WASHINGTON, 7. — Postul de ra-
dio Londra anunță: O știre oficială co-
municată de Casa Albă anunță că pre-
ședintele Truman se va adresa, Dum-
neică seara prin radio, minerilor ce-
rându-le să relia lucrul în mine.

În legătură cu greva minerilor ca-
re durează acum de două săptămâni,
se anunță că producția americană de
oțel a scăzut cu o treime, iar marile
fabrici de automobile Ford și General
Motors își vor închide ași porțile. Tot
din cauză lipsei de cărbune începând
de luni circulația trenurilor va fi re-
ducută cu 50%.

LONDRA, 7. — Postul de radio Lon-
dra anunță: Eri în camera comunelor,
ministru aprovizionării britanice a
declarat că greva minerilor americani
are o influență nefastă asupra aprovi-
zionării din Europa în general și a
supra celora din Anglia în special. Mi-
nistru aprovizionării a spus, că intru-
cât nu se vor găsi soluții de remediere
a situației, rația de pâine distribuită
actualmente în Anglia va fi din nou
reducută.

LONDRA, 7. — Postul de radio Lon-
dra anunță: Începând de luni pe căile
ferate engleze și în special pe linile

secundare, vor circula mai puține tre-
nuri. Scopul reducerii circulației ferro-
viare este facilitarea circulației trenu-
rilor ce transportă cărbuni și alimen-
te. În Anglia, după cum anunță pos-
tul de radio Londra, se resimte lipsa
locomotivelor.

Marti, al treilea scrutin pentru alegerea primului ministru francez

PARIS, 7. — Postul de radio Bucu-
rești anunță: D. Vincent Auriol, pre-
ședintele adunării naționale franceze,
a început convorbiri cu diferiții par-

Austria va fi deosebenit invitată dar numai după ce tratat
ul de pace cu ea va fi încheiat.

D. Bevin nu a revenit asupra dorinței ca și Grecia să parti-
cipe.

COMPENSAȚIILE

Cu privire la compensațiile pe care România urmează să le
plătească pagubelor pe care cetățenii Națiunilor Unite le-au su-
ferit în special în industria petroliferă, s'a hotărât ca ROMANIA
SĂ PLĂTEASCA DOUA TREIMI DIN VALOAREA STABILITĂ.

Acest punct de vedere reprezintă un compromis între pun-
tul de vedere anglo-francez care cerea plata în valoare de
75 la sută și punctul de vedere al d-lui Molotov care a cerut
ca numai 50 la sută din valoarea pagubelor să fie plătită.

Prețul bunurilor pe care România le exportă în URSS va fi
stabilit prin negocieri directe între cele două țări, conform ce-
rerii d-lui Molotov. În cazul când nu se va ajunge la o înțelegere,
se va recurge la un arbitraj, iar dacă arbitrajul marilor pu-
teri nu va reuși să elucideze problema, atunci întreaga chesti-
une va fi prezentată Secretariatului General al ONU-ului.

SENATORUL BARUCH CERE înstituirea unei comisii inter- naționale de control a ener- giei atomice

Președintele Delega-
ției americane al Comisiei energiei ato-
mice, senatorul Bernard Baruch, a cer-
rut, în sesiunea de ieri, crearea imediată
a unui sistem internațional de con-
trol a energiei atomice. Dna a cerut
ca acest control să fie exercitat atât
în ce privește aplicarea energiei ato-
mice în scopuri pacifice, cât și în ce
privește aplicarea ei în scopuri ag-
resive.

POPULAȚIA GREACĂ se revoltă împotriva armatei

În timp ce în regiuni
le de nord ale Greciei, ciocnirile între
trupele regulate grecești și forma-
țiunile de partizani continuă, în mai
multe părți ale țării s'au înregistrat
tulburări și atacuri ale populației date
împotriva detașamentelor de trupe re-
gulate cum și asupra formațiilor de
jandarmi.

tide politice, pentru desemnarea primu-
lui ministru al Franței. Dealtfel, marți
se va executa un nou scrutin pentru
alegerea primului ministru francez.

Informațiuni

— PREZENTAREA STATELOR DE PLATA LA VIZA. Toți contribuabilii cari au salariați, sunt rugați a se prezenta cu statele de salarii pentru viză la Biroul Salarii al Administrației Financiare din Clădirea Căminelor de Muncă între 9-22 Dec. orele 8-12, pentru a se evita aglomerația din ul. tănale zile ale lunii, cu ocazia sărbătorilor.

— PENSIONARI P. T. T. din Arad, membrii ai Casei de Economie, Credit și Asistență P. T. T. din București, cu cotizația la curent cari au copii până la 11 ani să se prezinte imediat la oficiul P. T. T. reședință principală Arad, I. Secretariat str. Brătianu Nr. 6, etaj I, camera 25, pentru a comunica anumite date.

— EXAMENE LA CFR. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de Vineri 3 Ianuarie 1947, se va ține în Timișoara și Arad un examen de admitere în Școala Elementară C-V. pentru pregătire de vegetatori de încălzire, avizieri, taxatori auto și manipulanți de bagaje. Candidații vor trebui să aibă vârsta de 18-30 ani și studii absolvite al cursului primar, prezentând certificatul original de absolvire. Se vor prezenta actele, studiul, naționalitatea, nașterea, Creșterea civică și politică, cazier judiciar și ordin de lăsarare la vatră. Cererile și actele de mai sus se vor înainta la Secretariatul Școlii în Timișoara, Bulevardul Curol I Nr. 2 iar în Arad la Secretariatul Școlii CFR până în ziua de 30 Decembrie 1946. La aceste examene se primesc numai candidați din Partidului

CINEMA

- ARO: „Sunt vinovat”.
- CORSO: „Mândrie și dragoste” film argentinian.
- FORUM: „Expresul de noapte”, film american.
- ROYAL: „Destinul unei iubiri”, film francez.
- SAVOY: „Fiii deșertului” cu Stan și Bran.
- URANIA: „Beția opiumului” cu Javor și Karady.

PARFUMERIA „DIANA”
mare asortiment în articole de toalete
ARAD, Plata Avram Iancu.

Citiți și răspândiți:
„LUPTA TINERETULUI”
organ al Uniunii Tineretului Socialist.
Apare de două ori pe lună.
12 Pagini.

Conferința tov. prof. Dr. Romul Grapini despre Evoluția socială

La serba nouă de conferința educațivă, tov. prof. dr. Grapini și-a făcut expunerea. — În fața unui foarte numeros auditoriu, compus din muncitori, țărani și intelectuali — arătând evoluția omului primitiv, din primele timpuri preistorice și până la omul zilelor de astăzi.

Deja în anticăitate omenirea se desprinde în stăpâni și în oameni de rând, sclavi, cari muncesc pentru folosul celor puțini, privilegiați. În timpul romanilor deja diferențiază clasela, precum și exproprierea celor slabi. Acești ultimi devin de pe atunci tobași, legați de glia pământului și rămân în această situație și după prăbușirea imperiului roman.

După năvălirea popoarelor barbare se crează noi state și urmează era feudalismului. Nobilimea, care trăiește de pe urma muncii tobașilor, poartă războaie de jaf. Populația se apără și formează orașe întărite. În lăuntrul acestor „burg”-uri se formează o nouă clasă a burghezimei, care se îndreaptă către comerț, industrie și meserii. Noua clasă cu înecul se îmbogățește și devine concurența nobilimei. Țăranii o duc tot așa de rău și de aceea istoria ne prezintă în epoca secolelor XV și XVI, mai multe războaie țărănești în Germania, Franța, Ungaria și alte locuri.

În secolul XVII urmează revoluția burghezimei franceze și răsturnarea domniei nobilimei. De aci înainte conduce burgheza îmbogățită, care înfruntă cu ajutorul capitalului său atele și apoi fabricii. În aceasta eră a capitalismului, stăpâni fabricierii introduc tot mai multe mașini, simplifică producția și exploatează munca salariaților, cari se înmulțesc devenind clasă muncitoare de mai târziu. Din exproprierea plusvalorii muncii salariaților, stăpâni fabricierii acumulează averi, iar muncitorii trăiesc în mizerie, în toamă, fiind siliți să muncească chiar și femeile și copiii, ca să nu moară de foame.

În această epocă se naște socialismul, care va lupta de aci înainte pentru abolirea crimelor și a nedreptăților capitalismului, pentru o viață mai bună a celor ce muncesc.

Sub influența doctrinei socialiste, Statele, în apărarea drepturilor populației, încep o politică de naționalizare a marilor întreprinderi, luând în regie proprie serviciile de căi ferate, poșta, telefoane, apă, electricitate, ba chiar și contra voinței acestora, cari vreau să mențină o situație nedreaptă, expropriând munca celor mulți.

În concluzie, tov. dr. Grapini arată auditorului său, că socialistii trebuie să aibă încredere în viitorul omenirii, care merge înainte spre bine. S.

cialiști participă acum în toate țările mari la puterea politică, cu ajutorul căreia vor reforma viața economică și socială din voința poporului. Așa și în țara noastră noul parlament, în care partidul social democrat are o reprezentare puternică, va lucra pentru refacerea țării pe baze mai drepte. De aceea este de datoria tuturor socialiștilor din România, să fie solidari cu opera guvernului democrat, care

prin reforme sincere democratice vrea să aducă dreptate și eficacitate pe seama celor ce muncesc.

La numele organizației PSD tov. D. Măcean vicepreședinte a mulțumit conferențarului pentru frumoasa expunere, cerând sprijinul numeroasei asistențe, să asiste și la celelalte conferințe, ce se vor succeda în fiecare Joi după masă la orele 5.

G. S.

Dela Institutul de Cultură Italiană

Institutul de Cultură Italiană din Arad are onoarea și plăcerea de a anunța prietenilor săi și publicului din acest oraș, că își va relua activitatea în ziua de 8 Decembrie 1946, la orele 11 a. m. în sala festivă a liceului „Moise Nicoară” când d. Ioan Scrima, profesor de limba română la susnumitul liceu, va ține conferința de deschidere, tratând despre „Raporturile culturale italo-române.”

Acest subiect, mereu de actualitate, este de un deosebit interes pentru toți cei ce doresc ca între națiunile civilizate, să existe numai relațiuni de bună cunoștință reciprocă. Personalitatea distinsului conferențiar, e o garanție pentru buna reușită, a primei ședințe dintr-o serie de manifestațiuni culturale, care vor fi aduse la timp la cunoștința publicului. Sperăm că și în acest an publicul cult al Aradului va răspunde la invitația de a asista la manifestațiunile culturale și la cursurile institutului, dând astfel în mod real aprobarea și sprijinul său la o muncă depusă din dragoste pentru Italia și cultura italiană.

Programul cursurilor de limbă și literatură italiană, care încep în ziua de 9 Decembrie a. c. și care vor dura până în luna 1947, se fixează după cum urmează:

I. Curs pentru începători: Marțea și Vinerea, dela orele 4-5.

II. Curs pentru cei înaintați: Luni și Joi, orele 3-4.

III. Curs de literatură modernă: Luni și Joi, orele 4-5.

Se primesc înscrieri și pentru un „Curs de istoria literaturii italiene”, care va fi în fiecare Miercuri dela orele 3-5.

Cursurile se vor ține la liceul „Moise Nicoară” cl. VIII, etaj I. Alte informațiuni pot fi cerute la Banca Comercială Italiană, str. Brătianu 11, tel. 15-80:15-90 sau la liceul „Moise Nicoară” dela prof. Novella Zampetti.

Directoarea Inst. Cult. Italiană din Arad.

Pentru abonații din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă insistent pe toți abonații din provincie să-și achite abonamentele pentru a nu fi puși în situația de a sista trimiterea ziarului.

Mihai Weisz

Croitor

Arad, str. Petru pal. Földes
Telefon 31-03

ARLUS

Palatul Cultural, Sâmbătă, 7 Decembrie 1946, orele 7 seara, un

CONCERT DE GALA

dat de celebrul pianist berlinez

MARCEL WAGNER

laureat al Academiei de Muzică din Berlin

IN PROGRAM:

Beethoven, D'Albert, Raehmaninov, Rimsky - Korsakov, Rapsodia Sovietică.

Bilete la sediul ARLUS, agenția „Progresul” (redacția „Patriotul”) și la casa Palatului Cultural, în ziua spectacolului.

ROYAL Telefon 19-33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI, un nou film francez!

DESTINUL UNEI IUBIRI
RENEE — SAINT CYR și HENRI VIDAL

ARO Tel. 24-45.

Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, premieră!

SUNT VINOVAT

cu: MEZEL, CSORLOS și GREGUS

URANIA Telefon 12-32 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, premieră! Cassa deschisă dela orele 11 Surpriza stagiunii I

O femeie: Karady Katalin; 5 bărbați: Javr P., Greguss, Petrovich B. Soos, Paloczky în: **BEȚIA OPIUMULUI**

SAVOY Tel.: 23-22. Repr.: 3, 5, 7 și 9 Dum, 10, 11.30, 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30

Premiera celei mai formidabile comedii americane cu celebrii artiști STAN și BRAN în

FII DEȘERTULUI

In preajma Crăciunului

ITA organizează acțiuni de ajutorare a populației infometate

In fruntea acțiunii stau directorii și toți muncitorii

Industria textilă arădană, înțelegând marele comandament al ceasului de față: ajutorarea Moldovei care se sbate în tragedia cumplită a foametei, organizează o serie de manifestări, al căror venit va fi destinat acestei nobile opere de ajutorare.

Astfel fanfara ITA va da două concerte, unul la Palatul Cultural în ziua de 15 Decembrie, iar altul la Palatul Minorilor. Fondul realizat de pe urma acestor manifestări muzicale, va fi alocat în întregime acțiunii de ajutorare a Moldovei.

Deasemenea se va organiza în incinta fabricii cât și la domiciliu o colectă, separat de bazarul de jucării dela fabrică.

Echipa sportivă ITA contribuie și ea la ajutorarea regiunilor în-

fometate prin organizarea unui match cu o echipă reprezentativă a unui alt oraș.

In sfârșit se va organiza o serată dansantă, în același scop. Muncitorimea dela ITA înțelegând opera de ajutorare va participa cu ore suplimentare de muncă în vedere racelui și scop, pentru strângerea fondului.

Publicul arădan este invitat și pe această cale să participe în asemenea manifestări nobile, dând dovadă că înțelege sentimentele samaritene.

Mica publicitate

DE VÂNZARE pomi fructiferi alțiși. Tritthaller, Iosif Vulcan & COOPERATIVA „Albina” din Aradul-Nou angajează un coșier.

PIERDUT Carnetul dela Economatului Funcționarilor Publici, pe numele preot Faur Sabin, Arăneag, jud. Arad. Il declar nul.

DOUĂ BUCATĂRII de vânzare și se primește mobilă pentru lustruit și reparat. Rahovei 188.

O POARTĂ DE FIER cu porțită completă, aproape nouă, de vânzare. Adresa la ziar.

CATIFFA neagră 9 m. și auto pt. copii, de vânzare. Ep. Comșa nr. 54.

CAUT post de menajeră, persoană singură. Adresa la ziar.

BUCATĂRIE restaurant Cl. I, este de închiriat pentru persoană calificată, cu garanție, imediat. Cei interesați să depună adresele la ziar.

DE VÂNZARE pat ultra-modern nou pentru copil și o pereche cisme bilgher-vișinii. Adresa la ziar.

COMISIONAR la București, în fiecare Miercuri. Primim orice încredințări până Marți, ora 18 OLYMPIKON, birou de voiaj, Reprezentanța MONDIAL Informațiuni, Arad str. Biătienului nr. 2-4. Telefon 20-49.

Din lipsă de combustibil

Baia SIMAY

este deschisă numai Vineri, Sâmbătă și Duminică

CORSO Duminică la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9.

Apariția unei noi vedete LIBERTADD LAMARQUE va stârni senzații în

MANDRIE SI DRAGOSTE

Vorbit în limba argentiniană

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentări la: 3, 5, 7 și 9.

O premieră extraordinară din noua producție americană:

EXPRESUL DE NOAPTE

cu: LYLE TALBOT — POLLY ROWLES

SPORT

Sport, critică și obiectivitate

de Dr. Aurel Botiș, președintele OSP Arad

Delegări de arbitri

Toată lumea sportivă cunoaște situația grea și tristă de după război a sportului, pus până atunci, în mare majoritate, în slujba propagandei naziste, semnând ură, educând criminali și apărând jefuitoarii popoarelor pașnice și iubitoare de libertate.

S-a muncit din greu și se muncește și azi în toate țările democratice să se facă reeducarea prin sport, în deosebi a tineretului să se propage între popoare.

Sportul românesc a luptat să lupte și azi pentru aceste idealuri, dorind ca prin sport să ajungem la înfrățirea popoarelor și la consolidarea democrației.

Organizația Sportului Popular în special resorturile județale au dus și dau lupte din greu pentru aceste desiderate și în fruntea acestor echipe sindicale din țară se găsesc echipele sindicale din Arad și în special echipele sindicale ITA.

Grăție activității polisportive a acestor grupări s'a ridicat sportul arădan care de 26 ani a fost sub tutela administrativă a altor Regionale și în februarie ca rezultate sportive altele orășe vecine.

Azi orașul și județul Arad este Regională independentă grăție echipelor sindicale locale și a regimului democrat descentralizator.

Avem 5 echipe în Divizia C, 2 echipe în Divizia B, și avem în primul rând echipa ITA care este în fruntea clasamentului din Divizia A, iar Regionala Arad este citată printre cele 5 mai bune Regionale din țară.

Sunt realizări ale noastre Arădenilor cu care orice arădan trebuie să se mândrească.

Presă locală a fost alături de noi când am luptat pentru o Regională independentă — le mulțumim — tot așa presa locală trebuie să fie și acum alături de noi alături de sportul arădan ca să putem păstra ce am câștigat prin luptă și muncă.

Noi primim orice critică justă, însă avem și o dorință: ca presa arădană să fie alături de noi și în bine și în rău și să sprijine tot ce arădan.

Avem de susținut un match greu mâine. Cu toții trebuie să fim alături de echipa locală susținând-o, căci dacă câștigă, Aradul câștigă, iar dacă pierde, Aradul pierde.

Sâmbătă și Duminică se dispută o întreagă serie de meciuri pentru diferite categorii ale campionatului. Delegările de arbitri sunt la aceste jocuri:

Sâmbătă: Arena OSP: la orele 14.30 AMEFA iun.—Teba iun., arb. Mărieș.

Duminică: Divizia A) Stadionul ITA: ora 14.30: ITA Universitatea arb. de țară: Măcian, Mijanovicici.

Divizia B) Arena Gloria: ora 10.30: AMEFA—Sparta, arb. Kiaca, la țară: Wargu, Hôlin.

Divizia C) Arena ITA: ora 12.30: Indagrara—Romitex, la țară: Reinhardt, Schneider.

Camp. distr.: Arena Gloria: la ora 9.00: Unirea—Fulgerul, arb. Morocz, la țară: Szeged, Rjsztia, arena Vulturul la ora 10.00: Vulturul—Transilvania, arb. Oprija, la țară: Tărașu, Zebbi, arena Voinea: la ora 14.30: Voinea—Eletrica, arb. Joja, la țară: Bakal, Kabáth arena Curtici: la ora 15.00: Frontiera—Găjana, arb. Fényes, la țară: Erdelean Ion.

Camp. juniorilor: Arena Găjana, la ora 15.00: Găjana—Gloria, arb. Crisna arena Curtici: ora 15.00: Frontiera—Indagrara, arb. Akelean Ion.

Duminică se dispută matchul de încheiere în Divizia A.

Ultimele evenimente de fotbal mai interesante se va disputa mâine în cadrul încheierii sezonului de toamnă în Divizia Națională A): Universitatea din Cluj va juca cu ITA. Meciul va avea loc pe stadionul ITA-ului cu începere de ora 14.30 după masa, iar în deschidere se va disputa meciul pentru Divizia C între echipele Indagrara și Romitex din Timișoara.

Chiceni vor alina formația cea mai bună probabil în următoarea competiție: Cristea — Ștraja, Medrea — Coman, dr. Luca, Rădulescu — dr. Tărașu, Medrea III, Dascălu, Roman, Coraci.

Tot Duminică are loc pe arena Gloria la orele 10.30 una dintre cele mai interesante partide: Sparta va întâlni pe AMEFA în cadrul jocului de campionat. Cunoșcând calitatea ambelor echipe, sunt perspective pentru o frumoasă luptă fotbalistică.

ȘAHISTE

Duminică dimineața la orele 8.30 va începe concursul de șah întorose între echipele Aradului și Oradei. Acest interesant eveniment din viața șahistă va avea loc în sala mare a cafelei Dacia.

Concurs de tenis pe masă

În sala mare a cafelei Dacia Teba începe Duminică dimineața campionatul sindical de ping pong, la care vor participa cei mai buni jucători și jucătoare din Arad.

PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD
Serviciul Administrativ

Nr. 10.224—1946.

Arad, la 30 Noiembrie 1946.

PUBLICAȚIUNE

Prefectura Județului Arad — în baza aprobării dată de Ministerul Afacerilor Interne, cu ordinul Nr. 20.762—1946 — publicată, conform art. 10 din Statutul Funcționarilor Publici, vacanța următoarelor posturi:

1. Ur post de om de serviciu, la Prefectura Plăși Pecica.

Cererile însoțite de: actul de naștere, certificatul de naționalitate (cetățenie), actul de satisfacerea obligațiilor legii recrutării, certificatul că nu a suferit vreo condamnare, eliberat de Biroul de Cazier de pe lângă Tribunalul respectiv, certificat de bună purtare, certificat medical eliberat de un medic oficial, acte de studii, declarația că nu ocupă nici o funcțiune publică, certificat că se bucură de drepturile civile și politice, certificat că nu a activat în organizații care s'abotează ordinii în Stat și că are o conduită ireproșabilă, declarație că în trănșe condițiile prevăzute de art. 12 din Legea Naționalității, se vor înainta acestei Prefecturi până în ziua de 15 Decembrie 1946.

Candidații căsătorii și cei cu copii, vor menționa aceasta în cerere, anexând și actele de stare civilă respective.

Cel care solicită transferarea într-o localitate vor trebui să producă acte dovăditoare că îndeplinesc condițiile prevăzute de Statutul Funcționarilor Publici și să prezinte consimțământul Șefului administrației de unde pleacă.

Cererile neînsoțite de acte complete, nu vor fi luate în seamă.

Prefect,
Inspector Administrativ
D. Galencu Aristide

Șeful Serviciului
Indescifabil

Concertul Fanfară I. T. A

va avea loc în ziua de 15 DECEMBRIE, orele 11 a. m. — BILETE se pot procura anticipat la agenția Progresul și Red. „Patriotul”.

Insurație în Spania

MALAGA. — Corespondentul agenției France Presse, comunică:

O ciocnire care s'a produs între garzii civili și diferite elemente din regiunea Malaga, a dus la un schimb de focuri.

Patru garzi civili au fost omorâți și în rândurile elementelor de dezordine se înregistrează mai mulți morți.

MADRID. — Corespondentul agenției Franco Presse comunică:

Siguranța generală anunță arestarea a 5 „teroriști” care au plasat bombe și petarde în mai mult magazine din Madrid în noaptea de 4 spre 5 Dec.

Dr. Julien Huxley a fost numit director general la U.N.E.S.C.O.

PARIS, 7. — Postul de radio București anunță, că în ședința de ieri, savantul britanic, dr. Julien Huxley a fost numit director general, pe timp de doi ani, al organizației UNESCO.

MISARAS DUMITRU, camarist la Prefectura Arad, a pierdut Carnetul Econ. Funcționarilor Publici Nr. 1085. Il declar nul.

Aniversarea constituției staliniste sărbătorită la Arad

Joi s'a sărbătorit în instituții întreprinderi, fabrici și școli ziua aniversării de 10 ani a constituției staliniene. La orele 12, în toate întreprinderile a luat cuvântul câte un reprezentant al ARLUS-ului sau un delegat special, care a explicat celor prezenți principiile constituției marelui nostru vecin.

Astfel la liceul „Moise Nicoară”, d. prof. Niciu Ion a arătat elevilor importanța constituției sovietice, care asigură libertate deplină tuturor, insistând în special asupra dreptului la cultură

Serbarea dela UFAR

UFAR a organizat în după amiaza zilei de 5 Decembrie o tradițională serbare de Moș-Nicolae cu concursul d-nei Constantinescu, inspectoare școlară, precum și cu conducătoarele școlilor de copii mici Nr. 1, 2, 4, 5, 6, 8 și 18.

A fost executat un program variat și adecvat pentru micii spectatori care au asistat la această serbare, după care s'au împărțit 200 de pchete cu diferite obiecte folositoare și dulciuri.

Ultima zăă

Stadiul discuțiilor anglo-indiene

LONDRA, 7. — Postul de radio București anunță: Convorbirile dintre guvernul britanic și delegația musulmanilor și hindușilor sosită la Londra sub conducerea lordului Wavel, vice

regele Indiei, continuă, fără ca până acum să se fi publicat vreun amănunt asupra celor discutate. Cum însă adunarea constituantă indiană își începează luni lucrările, fruntașul hin-

duș Pandit Nehru pleacă azi în India, spre a asista la deschiderea adunării. Lordul Wavel și d. Jinnah vor continua să mai rămână câteva zile la Londra.

Spania în discuția O. N. U.

LONDRA, 7. — Postul de radio București anunță: Știri primite la Londra arată că la ONU subcomisiunea pentru Spania franchistă a acceptat

ca bază de discuții rezoluția propusă de delegatul american. Discuțiile însă nu au dus la nici un rezultat până

acum, deoarece nu s'a putut ajunge la un acord între rezoluția Statelor Unite și cea a Poloniei.

Socialiștii germani și unificarea zone- lor anglo-americană

LONDRA, 7. — Fruntașul social-democrat german Schonecker a decațat joi în cursul unui interviu că planul anglo-nordamerican pentru Germania apuseană ar putea să însemne o răscruce pentru dezvoltarea economică a Germaniei ce se îndreaptă rapid spre o catastrofă.

„Toți social-democrații germani doresc ca această măsură să se dovedească un pas către fclăturarea barierelor de zonă în întreaga Germanie și să nu facă în nici un caz ca barierele dintre apus și răsărit să devină chiar mai rigide”.

D. Schonecker a schițat apoi cele patru necesități de bază ce ar trebui să existe pentru reușita planului.

1. Accelerarea importului de alimente pentru această țară este vitală. Dacă criza alimentară iminentă nu este înlăturată, Germania apuseană ar putea să-și găsească iarna aceasta

în fața unei prăbușiri economice și morale care va distruge temelile oricărui plan de lungă durată.

2. Trebuie să existe o hotărâre fermă de a nu se mai demonstra industrialile ce nu au un caracter militar. Nici un plan de redresare economică nu poate reuși dacă cei ce ne ajută, cu mari cheltuieli pentru ei, cu o mână, dăruim cu cealaltă mână a construi.

3. Planuri de instalare de mașini pentru producție trebuie să fie pe măsura sarcinii urzase de a se restabili ordinii din actualul haos economic din Germania.

Săptămâna viitoare va fi prezentat întregul plan de redresare economică a țării

După patru zile de dezbateri, validările deputaților sunt terminate.

În „Monitorul Oficial” de azi va apare decretul pentru constituirea Corpurilor Legiuitoare.

Camera urmând să-și reia lucrările luni, va intra pe rol discuția răspunsului a Mesaj, care va ocupa câteva zile.

În acest scop, pe lângă ședințele de dimineață și de după amiază, vor fi utilizate și ședințele de noapte.

Măsura este dictată de necesitatea urgentării lucrărilor parlamentare, care, până la sărbătorii, au de vidat un program destul de variat și cu caracter de urgență.

Astfel, după discuțiile la Mesaj, va fi adusă pe biroul Camerei, legea etatizării Băncii Naționale, careia va urma legea combaterii speculei și sabotaju-

lui. Aceste legi vor fi terminate negreșit până în Crăciun.

În consiliul de miniștri de Vineri 13 Decembrie, guvernul va lua în discuție întregul plan pentru redresarea economico-financiară a țării.

D. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Economiei, va veni în ședința Consiliului cu o expunere documentată și cu soluții precise în acest scop.

D. prim-ministru va arăta legile economice și financiare, cu caracter urgent, care urmează a fi aduse în dezbaterile viitoare ale Camerei.

Preocupările de primul plan ale guvernului rămân acelea cu privire la redresarea economică financiară, la stabilirea monedei și la aprovizionarea orașelor și a regiunilor bântuite de secetă, considerate ca de mare urgență.

Ultimul match la Arad în cadrul Diviziei Nationale A

ITA-Universitatea

Duminica 8 Dec. Stadion ITA Bilete la Dep. ITA